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התקשורת משרד תקציב

היו"ר מיכאל קליינר:

הכספים. ועדת ישיבת את פותח אני

חבר הכנסת אופיר פינס­פז מבקש להעיר הערה, בבקשה.
אופיר פינס­פז:

יש לי כמה הערות בנושא הרדיו האזורי, ובדקתי אותן גם בממשלה. הן לא הערות
ישיבה. שעת עוד לנושא להקדיש מבקש אני לכן שטותיות,

קליינר: מיכאל היו"ר

העליתי את האפשרות הזאת. אני צריך לדבר עם הברי הכנסת אורון ושוחט. אם
בסדר. האלה, בנושאים לדון הסכמה תהיה

שוחט; אברהם

הכנסת חבר שעברה. שנה של ההסדרים מחוק שעבר בחוק שמדובר היתה, הטענות אחת
לתת גל, ורדיו 7 ערוץ את ייצג הנדל הכנסת חבר האזורי, הרדיו את הציע פינס­פז

הכשרים. להם

נר: י קלי מיכאל היו"ר

אותו. מעלה לא בכלל אני בהצבעה כרוך הוא אם הזאת, בצורה שיעבור נושא כל
דבר העברנו יצירתיים, דברים פה היו לדיון. להסכים כל קודם שלבים, שני יש

הסכמה. היתח כי התאפשר זה כל פיצלנו. ההיפוכו ואת והיפוכו

התקשורת. משרד תקציב הראשון, לנושא עכשיו נעבור

לבנת: לימור התקשורת, שרת

היקף שני, מצד הממשלה. משרדי בין ביותר הקטן המשרד הוא התקשורת משרד
לשני מעבר ביותר. הגדול הוא המדינה לאוצר תורם שהוא ההכנסות והיקף שלו הפעילות
למועצת בנוסף הדואר, ורשות בזק שהם התקשורת, משרד באחריות שנמצאים התאגידים
כל­כך משמעות לו ויש דניאמי כל­כך ענף הוא שהענף זה כאן שחשוב מה הכבלים,
עוסק שהמשרד לגמרי ברור שממילא המשק, על גם אלא הציבור, חיי על רק לא גדולה
לתחרות פתיחה מבניים, בשינויים הענף, בכל בשינויים אינטנסיבי מאוד באופן
ידועים הדברים כאלה. צעדים כמה עשינו האחרונות השנתיים במהלך השונים. בתחומים

לכולכם. ומוכרים

של קטן כל­כך שבהיקף היא האמת שניתן. כמה התהליכים את להאיץ מנסים אנחנו
לעמוד מתקשים אנחנו העובדים, מספר על אלא תקציב על מדובר לא וכאן עובדים, מספר
בכל המשימות האלה בצורה שוטפת. יש דברים שיוצאים נפגעים מזה. לדוגמה, יש במשרד
של הפעילות על לפקח אמור וכבלים טלוויזיה ענף וכבלים. לטלוויזיה חדש אגף ראש
מאוד הוא האגף שלהם. ברשיונות להם שנקבעו בתנאים עומדים שהם הכבלים, חברות
במצב עצמינו את מוצאים אנחנו לכן זעיר. משהו זה כאן אבל אחרים, אגפים כמו קטן,
לפקח מאוד לנו קשה הכבלים. חברות של המנגנונים כל מול לעמוד מצליחים לא שאנחנו
נתגלה לאחרונה רק שם. שיש הבעיות כל ועל ההפרות כל על ולעלות עושים שהם מה על
זה מסוים. באיזור שלה למנויים הנחה מזמן לתת צריכה היתה הכבלים מחברות שאחת
כמובן יש הכבלים לחברות לעכוב. לנו קשה מאוד אבל מקום, באיזשהו כתוב כנראה

הפרות. מיני כל להעלים כדי ואנשים תקציבים יותר הרבה



אופיר פינס­פז:

המחירים? עם מה

שרת התקשורת. לימור לבנת;

את שהגישו לכאלה רשיונות לתת מקווים אנחנו תחרות. שתהיה ברגע יירדו הם
ההצעות שלהם לאישור השבוע. זה כנראה יהיה בהליך מאוד מהיר, היתה לנו ישיבה
אחרים גורמים ועם לממשלה המשפטי ליועץ המשנה ועם ההגבלים על הממונה עם ראשונה
זיכויים יהיו לא אם שנה. לחצי רשיונות לתת נוכל שבועיים שתוך מקווה אני במשרד.
לוויינים לה שיהיו כזאת אחת חברה לפחות תהיה אבל אותם, צופה לא אני כרגע

טוב. יותר כלי מכירה לא אני מחירים, להוזלת בהתאם היא התחרות באוויר.

אופיר פינס­פז:

לפרסומות? זכות להם תהיה האם

לבנת: לימור התקשורת. שרת

לא, דמי מנוי. מעבר לעניין הזה, ובהנחה שנושא ה­.D.B.S מאחורינו, יש לנו
שוק את פתחנו מאחורינו, והוא גמור שהנושא אומרים כשאנחנו גם עבודה. המון
שזה חושב מישהו אם וחצי. כשנה לפני היה כבר זה לתחרות, הבין­לאומיות השיחות
עובד רוזן דני חמורה. טעות טועה הוא עבודה, אין ולנו עובד עכשיו והכל מאחורינו
ימים זה על עובדים והכלכליים, המשפטיים המשרד, אגפי ולילות, ימים זה על
שאנחנו עניין בכל כך בחיתוליו. עוד הכל כי שאלות, מיליוני עוד יש ולילות,

בו. עוסקים

בקרוב מאוד תצטרך הכספים ועדת הבין­לאומי. השוק פתיחת לקראת עומדים אנחנו
למרות לוועדה, הגיע לא עדיין זה גרונאו. ועדת במסקנות בזק, תעריפי בנושא לדון
לקיים שמחובתינו משום כחודשיים, לפני מסקנותיה את הגישה כבר גרונאו שוועדת
שאנחנו ואומרים הכספים לוועדת שמגיעים לפני דיונים, גם ולקיים בזק לחברת שימוע
לא עדיין אחר. או כזה תיקון מציעים אנחנו או גרונאו ועדת חמלצות את מאמצים

מחר. או היום יושלם שהוא מקווה אני הזה, התהליך את השלמנו

כל דהיינו הנושאים, יתר שכל כמובן מורכבים. ומאוד מסובכים מאוד הם הדברים
הבזק לחוק העונשין סעיף ביטול נושא כבר. הושלמו רובם לתחרות, הפתיחה עניין
מן כי הכספים, ועדת של שולחנה על יהיה עוד הזה הנושא ההסדרים. חוק כל עם יבוא
כאלה בטענות יבואו וכולם החברה וגם העובדים ועדי גם לכאן יבואו עוד הסתם
חלק לפחות ,50 סעיף ביטול בהיעדר שגם להבהיר, רוצה אני דחייה. ויבקשו ואחרות
ואז יבוטל, 50 ושסעיף מסודרת בצורה ייצא שזה רוצים אנחנו להתחיל. יוכל מהתהליך
יהיה אפשר מסוימים בחלקים לפחות דחייה, תהיה אם גם אבל יושלם. המהלך כל

להתחיל.

רוזן: דני

ארצית. כלל לא אבל טלפונים, גם

לבנת: לימור התקשורת. שרת

התהליך וטוב. נכון האלה התהליכים את להתחיל רוצים אנחנו טוב. לא תהליך זה
את לעכב נסיונות מעט לא פה יהיו שעוד מניחה ואני לוועדה, שיגיע תהליך הוא הזה
בחודשים. או בחודש לא רק לא בדקה, אפילו לעכב לא אציע כמובן אני יגיע כשזה זה.
לפתוח מאמץ שנעשה הודענו מסוים. בפיגור כבר ואנחנו חשובים, מאוד תהליכים אלה



עד יושלם כן שהוא מקווה שאני שלב, אותו למעט .1999 בינואר ב­1 לתחרות השוק את
בינואר ב­1 פתוח יהיה חשוק הכספים. ועדת ידי על התעריפים אישור של בינואר, ה­1
וכמובן התעריפים אישור זה כרגע לנו שיש היחידי הבלם קבועים. הכללים כי ,1999

ביטול סעיף 50, שאמרתי שזה לא יבלום אותנו כרגע.
חדשה לטכנולוגיה הליך יש בדרך. תהליכים עוד לנו יש האלה לדברים בנוסף
וכמעט עליהם שעובדים עליהם, ידבר רוזן שדני דברים של שורה יש תחרות. שתאפשר
כולם די הושלמו או בשלבים להשלמתם. הוחלט בישיבת מינהלת על ערוץ מסחרי נוסף

דעתם. את להביע יהודיים לערוצים לתת שבא

נר; י קלי מיכאל היו"ר

מכל שומע אני כי היהודים? הערוצים אחוז של הפיזביליטי על סקר לכם יש האם
סיכוי. כל הזה לדבר שאין עבר

לבנת: לימור התקשורת. שרת

היא הפנייה מסודר. באופן הוועדה ליושב­ראש ההצעה את נעביר לציבור, פנינו
הבקשות ואת ההערות את אלינו להעביר בבקשה היהודיים, לערוצים בקשר לציבור פנייה
של הכלכלה בוועדת ידון שזה לאחר הזה הדבר של המשמעות מה נראה אנחנו שלהם.
לצורך הכלכלה לוועדת שאחזור התחייבתי אבל חוק, פי על מחייבים לא אנחנו הכנסת.
המעטות הבדיקות לפי צעדים. כל נוקטים לא עוד אנחנו הוועדה. עם התייעצות

הזה. הנושא את נבחן עוד ואנחנו האלה, לערוצים אדיר ביקוש יש שעשינו,

היו"ר מיכאל קליינר:

לחדשות. עצום צמאון הזאת במדינה שיש יודע אני

לבנת: לימור התקשורת. שרת

לא אם חדשות. ערוצי עם הוא מהם אחד שרק יהודיים, ערוצים חמישה על מדובר
כשזכינו יגשו. לא אז מכרז, נפרסם שאנחנו נניח יהיה. לא אז פיזיביליטי, יהיה
המועד שזה ,12:00 בשעה ראשון יום עד במתח הייתי אבל שמחתי, הכבלים מול בבג"ץ
מכרז לגבי גם האחרון. הרגע עד בטוחה הייתי לא לרשיונות. הבקשות להגשת האחרון
מאוד הרי חברות. יגשו לא אז פיזיביליטי יהיה לא אם נפרסם, אנחנו חדשות, לערוץ

מראש. הדברים את לצפות הזה בעניין קשה

ועדה שהיא ברודט, ועדת לדוה עכשיו ממתינים אנחנו לפנינו. משימות עוד יש
לפני הזאת הוועדה את מיניתי הדואר. ושירותי הדואר רשות נושא כל את שבוחנת
שלהם ההמלצות את לנו יגישו והם רצינית, מאוד עבודה עושה הוועדה חודשים. כשמונה

הזה. בענף גם לתחרות לפתיחה באפשרויות מדובר בעקרון שבועות. כמה תוך

הברה. ולהקמת הדואר בנק של להפרדה פועלים שאנחנו הדואר, בנק עניין יש

התקשורת. משרד בתוך אגף לו יש עותומאני. חוק על עדיין מבוסס הדואר בנק עניין
שירותים עם צולב, סבסוד עם הדואר מרשות חלק שהוא סמכויות, בלי מועצה לו יש

התקשורת. משרד בתוך אגף עם חשבונאית, הפרדה ללא צולבים,
דני רוזן:

לציבור. אשנב שירותי נותן הוא בנק. ממש לא זה



לבנת; לימור התקשורת. שרת

לכן לא מומלץ לסגור אותו, אלא לסדר את המבנה באופן שיהיה נכון. מקדמת דנא
ישבו ועדות על העניין הזה, אני מקווה להיות הראשונה שמצליחה גם לבצע את זה.
בשבוע הבא נקיים דיון, ואני מקווה שבתוך שבועיים­שלושה נבוא עם ההחלטות, כי יש
הכללי. ההשב ועם האוצר עם הדואר, בנק מועצת עם ההברות, רשות עם סיכום כבר לנו

לשר מסקנותיה את הגישה גרונאו ועדת בזק. תעריפי עניין הוא הנוסף המהסום
מקווה אני שימוע. בעיות שם היו כי בזה דנים עדיין אנהנו בספטמבר, ולי האוצר
בזה לדון תצטרך היא הקרובים, בימים הכספים לוועדת יגיע זה מחר. זה את לגמור

משנה. לא זה שבועיים, עוד הכספים לוועדת יקה אם גם הכרעות. ולקבל

דני רוזן:

מהההלטה האלה, השנתיים במהלך שנתיים. שנמשך אינטנסיבי מאוד תהליך עשינו
העקרונית של הממשלה שהשוק ייפתח לתחרות בינואר 1999, פירסמנו אחרי עבודת האוצר
ועבודה שלנו, כללים לפתיחת השוק לתחרות. הכללים פורסמו באוקטובר 1997, העברנו
מאוד הערות והתקבלו לציבור הופצו הם הציבור, הערות של למבחן האלה הכללים את
האלה, הגופים הערות של מקיף מאוד ניתוח עשינו במשק. גופים מאוד הרבה של מקיפות

עדכניים. כללים פרסמנו זה ובעקבות

החדשים. המפעילים של הכללי הרשיון את נתנו האלה הכללים סמך על שני, דבר
הציבור, הערות התקבלו הקרובים בימים הציבור, להערות הופץ הזה הכללי הרשיון
למבקש רשיון להעניק מוכנים נהיה זה ובעקבות הלאה, וכן צרכנים ארגוני שהקנים,

.1999 בינואר

שני ומצד בבזק אחד מצד להתחרות שכדי אמר שלנו מהניתוחים אחד במקביל,
אלחוטיות, מערכות לפתח יוכלו החדשים שהמתחרים כדי תדרים, להקצות צריך בכבלים
פרסמנו אנחנו הבודד. הצרכן אל בהיבור המקומית, ברשת אמיתית תהרות שתתפתח כדי
מקיפות הערות קיבלנו הציבור, לחערות הזה בתחום תדרים להלוקת תוכנית כן גם
כדי בינואר כבר למכרז לצאת קבענו אותן. לעבד אלה בימים אמורים ואנהנו מהציבור

י בתדרים. שימוש לשנות

צמצום בעצם זה גרונאו ועדת שאמרה חשוב דבר בזק. בתעריפי הטיפול יש במקביל
שהם העיקריים הדברים אלו לתחרות. הפתיחה ערב עד בזק בתעריפי הצולב הסבסוד רוב

עשייה. של גמר בשלבי עכשיו

סמדר אלחנני:

אומרת את אתמול. עליה שחתמת בלוויינים, לשידור לרשיון הבקשה אלינו הגיעה
שרוצה אחד כל ולכן מכרז, לא זה כי רציף, תהליך שזה אומרת את נסגרו. שהרשיונות
גבוה. די הוא הסכום הראשון. המקבץ עכשיו שיש נניח אבל ולשלם. להגיש צריך רשיון
שיש חושבת אני זה. את אישרנו לא עוד אנהנו ראשון, ביום נגמר הראשון המקבץ אם
ועדת ידי על יאושר והסכום יידעו שכולם צריך היה כל קודם נכון. לא רצץ פה
אסור סכום שקבענו ברגע כי הרציף, בתהליך הזה למקבץ יגשו כך אחר ורק הכספים,
לדולר ההצמדה גם אחיד. להיות צריך הסכום הוגן. יהיה לא זה כי אותו, לשנות יהיה
רוצים הרי אתם כניסה? חוסם זה היום האם דולר. זה מה ראינו כי פה, בעייתית היא

הזאת. התחרות את לאפשר

לבנת; לימור התקשורת, שרת

התקנות הכל בסך משנה. כך כל לא זה ופרקטית מהותי, ולא עקרוני עניין לא זה
אגב, ראשון. בסבב להגיש יכולים אליו שעד תאריך שייקבע קבעו הן הדרך. את קבעו
ראשון יום עד דהיינו הראשון, בסבב שהגישו אלה לכל אבל מהר, להגיש גם יכולים



מועד. באותו יחד לכולם תשובה לתת צריכים אנחנו בצהריים, ב­12:00 בדצמבר ה­6
יכול להיות שהיה צריך להביא את זה קודם לוועדה, אבל אני חושבת שזה לא עניין
הזמן. נגד גם מתמיד במאבק ואנהנו מתמיד, במאבק שם נמצאים שאנהנו מפני מהותי,
אנחנו רוצים להספיק לעשות את זה, כדי שחלון ההזדמנויות הזה לא ייסגר. אבל אם
לא אנחנו שבו במצב להיות רוצים לא אנחנו תעלולים, מיני כל עושים בינתיים

מאחרים. אנחנו או מסוגלים

כך ואחר לוועדה קודם לבוא לאט, מאוד לעבוד יכול ממשלתי משרד לפעמים
שלא. מעדיפים אנחנו אבל כך, לעבוד יכולים אנחנו גם המועד. על להודיע

תנאים בתת הזמן כל עובדים שאנהנו קטן, כך כל משרד הוא התקשורת משרד
מטורף, זה השעון, סביב עובדים אנשים המשפטית, בלשכה הדין עורכי מספר מבחינת
לעשות צריך שהיה להיות יכול אז תהליכים. לעשות להספיק רוצים שאנחנו בגלל וזה

משנה. לא שזה למרות אחרת, כך ואחר כך קודם זה את

אלחנני: סמדר

למכרז. אנשים ניגשו לא אולי כי אותי, מטריד זה

לבנת: לימור התקשורת. שרת

שמתארגנות. הקבוצות מי יודעים אנחנו שנה מזה

סמדר אלחנני:

ניגשו? כולן
לבנת: לימור התקשורת. שרת

ככל שהן ידוע והיה מלכתחילה רציניות היו לא מהן ששתיים קבוצות, ארבע היו
היו הכללים. פי על הבקשה את הגישה לא היא אבל ניגשה כן מהן אחת יגשו. לא הנראה
אבל שיגשו, ברגע שלהן ההרכבים יהיו מה סופית ברור היה לא שמלכתחילה קבוצות שתי
מהשתיים, אחת ניגשו. האלה הקבוצות שתי ורציניות. חזקות קבוצות שהן ברור היה
לא רצינית, לפחות נחשבה שמלכתחילה מהקבוצות, ואחת כן גם ניגשה רצינית, הפחות
המתארגנות. הקבוצות מי משנה למעלה מזה כבר ידוע הזה. העניין בגין ולא ניגשה
כאן שהיה להיות יכול כזאת. בעיה היתה לא כולם, את מכירים כולם קטן, בשוק אנחנו

שינה. לא זה מהותית שונה. בצורה להיעשות צריך שהיה תהליך

שוחט: אברהם

תחרות? שתהיה במידה בזק, עם לחסדר הולכים אתם האם

רוזן: דני

הם אם בזק, בתעריפי הצולב הסבסוד את מבטלות אחד מצד גרונאו ועדת המלצות
צולב. סבסוד כשאין לתחרות יוצאת בזק דבר של בסופו ייושמו.

בבזק להון התשואה את להעלות היא גרונאו ועדת של המטרות אחת נוסף, דבר
מ­8.5% ל­10.5%, ועל פי זה קבעו את התעריפים. שני הדברים האלה מבטיחים את
האם פרמטרים כמה לגבי התלבטויות יש בעניין שנעשים הדיונים במסגרת להון. התשואה
נקודת עוד להוסיף צריך לא ואם זמן לאורך בזק של הפיננסית האיתנות מובטחת אכן

בעיה. שאין ודא לו כדי בתהליך, פתיחה



שרת התקשורת. לימור לבנת:

הכספים. לוועדת יובא הזה הנושא כל

שוחט; אברהם

בזק תערער?

לבנת: לימור התקשורת. שרת

בוודאי.

דני רוזן:

שלו, התקשורת בענפי מהותיים מאוד מבניים שינויים עובר המערבי העולם כל
דבר זה אסטרטגי. יתרון ליצור אפשרויות נאבד מטורף, בקצב נרוץ לא אנחנו ואם

נו. מבחינתי מהותי מאוד

שוחט; אברהם

נורא? הוא בתדרים החוסר האם

לבנת; לימור התקשורת. שרת

חשב. שהוא ממה קשה יותר הוא שהמצב לי, אמר רוזן דני אתמול

דני רוזן:

התחרות, בהתפתחות פוגע שמאוד דבר הוא ביותר. דרמטי הוא בתדרים המחסור
להשקיע. צריכים שהיו ממה גדולות יותר בהשקעות קיימים מפעילים מחייב גם והוא
הדבר שהכי מציק לי היום הוא הנושא של הדור השלישי של הסלולארי. באירופה
הברית בארצות כאשר השלישי, הדור של לתדרים מכרזים לעשות 1999 בשנת מתהילים
בארץ הברית. בארצות P.CS שנקרא מה לפעול והתחיל שנתיים לפני כבר נעשו המכרזים
האזרחיות. המערכות לרשות האלה התדרים את להעמיד אם קונקרטי סיכום אין עוד

צבאיים. משימושים הגירו, הכל בסך היא הבעיה

סמדר אלחנני:

בעיות תמיד עשתה לזה, ערה היתה תמיד הוועדה סיסמה. קצת זה הצולב הסבסוד
לא שהיא בשעה כאקסיומה נלקחת צולב" "סבסוד המילה הצולב. הסבסוד עניין עם
מה על גם שחולקים כלכלנים הרבה יש הצולב, בדיוק ומה הסבסוד בדיוק מה אקסיומה.

פיסיקלית. אמת לא זו לכן גרונאו. ועדת מתוך שייצא

לבנת; לימור התקשורת. שרת

גרונאו. דוח את כתבנו לא אנחנו



2. שינויים בתקציב לשנת 1998

קליינר: מיכאל היו"ר

.70075 פנייה

אחד. נגד שניים של ברוב הפנייה את מאשרים אנחנו

(11:45 בשעה וחודשה 10:00 בשעה הופסקה (הישיבה



מוניטרית) מדיניות ניהול ­ (תיקון ישראל בנק חוק .3

היו"ר מיכאל קליינר:

הודעה אישית לחבר הכנסת הראל.

יהודה הראל:

לא אצביע אני שאם לי, ואמר אלי פנה שטרית מאיר הכנסת חבר דקות שתי לפני
לבד. לא והוא הגולן, רמת נגד יצביע הוא אז רוצה שהוא כפי

שטרית; מאיר

אמת.

הראל; יהודה

אני דוחה את זה בשאט נפש. הסיבה מספיקה בשבילי כדי להצביע נגד הקואליציה.

מאיר שטרית:

אופוזיציה? או קואליציה חבר אתה האם

היו"ר מיכאל קליינר:

על חוזר אני הנגידים. לחוק הצעה על שלי הרביזיה את להצבעה מעלה אני
האפשרי. בהקדם לוין הצעת דוח את נעלה שאנחנו הוועדה, ראש יושב של ההתחייבות

חבר של אהרונות" ב"ידיעות היום שהיתה הכותרת את לידיעתכם להביא רוצה אני
בנק לנגיד גדולה לחי "סטירת אתמול, אתכם שהזהרתי כמו בדיוק יחזקאל, אבי הכנסת

מובטלים. אלפי לעשרות אחראי יהיה שוחט הכנסת שחבר זה, של המשמעות ישראל".

יוסי כץ:

הוגן. ולא חברי לא מאוד זה עושה שאתה מה

היו"ר מיכאל קליינר:

נוספת פעם שנצביע משמע הרביזיה, להצבעת רוב יהיה אם ראשונה. הצבעה נקיים
העניין. נגמר הרביזיה, מתקבלת לא אם שוחט. הכנסת חבר של ההצעה על היום

ידו, את ירים הרביזיה בעד מי

הצבעה
8 ­ בעד
9 ­ נגד

היו"ר מיכאל קליינר:

נעולה. הישיבה התקבלה. לא הרביזיה
הישיבה ננעלה בשעה 11:05.
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